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 Урок математики в 5 классе по теме «Смешанные числа».

Учитель математики высшей квалификационной категории Шалованова Р.Н.,

МБОУ СОШ ЗАТО Видяево
1. Тема урока: «Смешанные числа», 5 класс

2. Дидактическая цель: способствовать формированию УУД в процессе работы с блоком новой информации «Смешанные числа», закрепления и применения; проверки уровня достижения планируемых результатов.

Тип урока: усвоения новых знаний.
3. Цели по содержанию:

3.1 Предметные:
· Знать: понятие «смешанное число», правило выделения целой части из неправильной дроби.

· Уметь: представить смешанное число в виде суммы целой и дробной частей и наоборот; превращать неправильную дробь в смешанное число.

3.2 Метапредметные:

а) познавательные умения – 

1) умение выделить главное (формулирование темы, целей, вывод);

2) умение фиксировать в тетради главное из разъяснения учителя;

3) умение кодировать информацию в виде схемы, в виде опорного сигнала;

4) умение классифицировать числа по определенному признаку;

б) коммуникативные умения - 

1) умение отвечать на вопросы учителя, на вопросы учеников;

2) умение доказывать собственную точку зрения или аргументировать ее;

3) умение ясно, точно, грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи;

4) умение концентрировать внимание;

5) умение контролировать и оценивать работу одноклассника;

в) регулятивные умения -

1) умение выполнять задания самостоятельной работы в отведенное время;

2) умение планировать результат своей деятельности на уроке;

3) умение презентовать результат своей деятельности;

4) умение определять объем домашнего задания;

5) умение рефлексировать;

3.3 Личностные:

1) умение развивать свои интеллектуальные способности в процессе решения задач.

Воспитывающий аспект урока связан с формированием системы нравственных отношений к труду, коллективу, себе. На уроке этот аспект был представлен следующим образом: в ходе групповой работы формируется умение слушать другого, воспринимать чужую точку зрения, культурно общаться с одноклассниками, сопереживать, стремление добиваться наилучших результатов. Кроме того, данный урок нацелен на воспитание интереса к предмету, на поддержание мотивации к учебной деятельности; воспитание самостоятельности, самооценки, активности, а также на то, чтобы показать роль математических знаний и умений в жизни.
4. Методы: частично-поисковый.

5. Формы организации познавательной деятельности: фронтальная, индивидуальная, групповая, самостоятельная.

6. Средства обучения: доска, учебник, компьютер, проектор, интерактивная доска, колонки, карта урока, таблички для алгоритма, таблички для вывода «Смешанное число: что нужно знать», эмблемы групп, наклейки для рефлексии.
Таблица 1

Ход урока

	Компоненты

содержания

урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Планируемый результат (умения)

	1. Организационный момент
	- привлекает внимание учащихся;

- напоминает правила работы в группе;


	- концентрируют внимание;

- слушают правила работы в группе


	- умение концентрировать внимание;

- знание правил работы в группе

	2. Подготовка учащихся к активному сознательному усвоению нового материала
	- организует работу с доской и картой (печатная основа):

а) определить 2 группы чисел, вычеркнуть натуральные числа:

36;  
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- проводит воспроизводящую беседу:

б) чем натуральные числа отличаются от дробных?

в) определить 2 группы оставшихся чисел, вычеркнуть правильные дроби.

	- работают с картой;

- определяют 2 группы чисел, вычеркивают натуральные числа: 36;  
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;

-отвечают на вопросы учителя

- определяют 2 группы оставшихся чисел, вычеркивают правильные дроби;

-оценивают результат своей деятельности
	- умение классифицировать числа по определенному признаку;

- умение отвечать на вопросы учителя;

-умение ясно, точно, грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи;

-умение оценивать результат своей деятельности

	3. Усвоение новых знаний
	-демонстрирует отрывок мультфильма «38 попугаев»;

-ставит проблему измерения удава: 38 попугаев и одно попугайское крылышко;

-предлагает объяснить деление 5 апельсинов на 3 животных;

-демонстрирует деление 5 апельсинов на 3 животных с помощью презентации;

-предлагает сравнить результаты деления.
	-смотрят отрывок мультфильма «38 попугаев»;

-отвечают на вопросы учителя;

- сравнивают результаты деления;

-делают выводы.
	-умение воспринимать информацию;

- умение отвечать на вопросы учителя;

-умение ясно, точно, грамотно излагать свои мысли в устной речи;

- умение сравнивать результаты деления;

-умение делать выводы.

	4. Формулирование темы и цели
	- предлагает сформулировать тему урока;

-предлагает сформулировать цели урока;

-предлагает дать определение смешанного числа.
	- формулируют тему урока;

-формулируют цели урока;

- дают определение смешанного числа.
	-умение формулировать тему урока;

-умение ставить цели урока;

- умение дать определение. 

	5. Закрепление знаний
	-предлагает прочитать смешанные числа, назвать их целую и дробную части;
-выполнить №1084, №1085 (схема образования смешанного числа);

-выполнить взаимопроверку;

-предлагает объяснить получение равенства [image: image10.png]
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;
- дает упражнение: разделить поровну 47 бананов между 9 животными;

-предлагает придумать задачи;

-решить № 1086 (1-4); 

-составить алгоритм выделения целой части из неправильной дроби;

-проверить полученный результат;

-выполнить задания на выделения целой части из неправильной дроби;

-выполнить взаимопроверку;

-оценить результат.
	-читают смешанные числа, называют их целую и дробную части;
-выполняют №1084, №1085 (схема образования смешанного числа);

-выполняют взаимопроверку;

- объясняют получение равенства [image: image14.png]
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;
- решают упражнение: разделить поровну 47 бананов между 9 животными;

-придумывают задачи;

- решают №1086 (1-4);

-составляют алгоритм выделения целой части из неправильной дроби;

-проверяют полученный результат;

-выполняют задания на выделения целой части из неправильной дроби по схеме [image: image18.png]
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;
-выполняют взаимопроверку;

-оценивают результат.
	-умение читать смешанные числа;

-умение определять части смешанного числа;

- умение кодировать информацию в виде схемы;

- умение доказывать собственную точку зрения или аргументировать ее;

- умение ясно, точно, грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи;

- умение развивать свои интеллектуальные способности в процессе решения задач.



	6.Динамическая пауза
	-предлагает выполнить физические упражнения.
	- выполняют физические упражнения.
	-умение снимать усталость

	7.Проверка уровня усвоения учебного материала
	- выполнение самостоятельной работы за 5 минут. 

Вариант I

1. Запишите смешанные числа, у которых: целая часть 2, а дробная часть 
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.

2. Выделите целую часть из неправильной дроби: 
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3. Друзья Витя, Вася и Ваня в выходной день купили билет и выиграли вместе 50 рублей. Как разделить поровну 50 рублей на 3 друзей?

Вариант II

1. Запишите смешанные числа, у которых:

дробная часть 
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5

, а целая часть 15.

2. Выделите целую часть из неправильной дроби: 
[image: image24.wmf]3
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3. Подруги Валя, Аня и Катя в выходной день купили билет и выиграли вместе 100 рублей. Как разделить поровну 100 рублей на 3 подруг?

- поменяться тетрадями, сверить ответы с доской и поставить оценку (критерии оценок на доске)
	- выполняют работу за 5 минут.

Вариант I

1.Запишите смешанные числа, у которых:    целая часть 2, а дробная часть 
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2. Выделите целую часть из неправильной дроби: 
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3.
Друзья Витя, Вася и Ваня в выходной день купили билет и выиграли вместе 50 рублей. Как разделить поровну 50 рублей на 3 друзей?

Вариант II

1. Запишите смешанные числа, у которых:

дробная часть 
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5

, а целая часть 15.

2. Выделите целую часть из неправильной дроби: 
[image: image28.wmf]3
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3. Подруги Валя, Аня и Катя в выходной день купили билет и выиграли вместе 100 рублей. Как разделить поровну 100 рублей на 3 подруг?

- меняются тетрадями, сверяют ответы и ставят оценки
	- умение выполнять задания самостоятельной работы в отведенное время

- умение контролировать и оценивать работу одноклассника

	8. Применение новой информации 

(в знакомой и новой учебной ситуации)
	-предлагает рассказать ученику о применении дробей в музыке
	-слушают информацию;

-ученик сообщает информацию с использованием презентации
	-умение воспринимать информацию;

- умение презентовать результат своей деятельности

	9. Домашнее задание 
	- поясняет, почему важно выполнить д/з

- предлагает д/з по выбору №1109, №1110 стр.172, придумайте свою задачу (неправильная дробь в смешанное число) или рассказ о применении смешанных чисел.
	- записывают Д/з
	- умение определять объем домашнего задания (по выбору)

	10.Подведение итогов. Рефлексия
	- предлагает выбрать нужные понятия и наклеить их на лист,  ответив на вопрос «Что нужно знать, чтобы работать со смешанными числами?»;

-предлагает оценить работу учащимся;

-предлагает рефлексию.
	- определяют, какими понятиями они овладели;

- оценивают работу;

-проводят рефлексию.
	-умение выбрать нужные понятия; 

- умение оценивать свою работу;

- умение рефлексировать.
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